Секция «Текст и дискурс: проблемы анализа и интерпретаций»

## Реализации манипулятивных стратегий в дискурсе президента Франции Эммануэля Макрона

## Гайбалиева Эвелина Эльшановна

Студент (бакалавр)

Волгоградский государственный социально-педагогический университет, Волгоград, Россия

E-mail: gaibalieva.eva@mail.ru

Активное изучение политического дискурса началось с осознания того, что политический текст и речь политической направленности могут оказывать огромное влияние на общественность. По справедливому замечанию Е.И Шейгал, ни один политический режим не может существовать без коммуникации [5], что свидетельствует о существующей вза-имосвязи между языком и политикой. Среди отечественных и зарубежных исследователей, в разное время занимающихся вопросами изучения политического дискурса, наиболее значительный вклад внесли такие учение, как Е. И. Шейгал «Семиотика политического дискурса» [5], В. И. Карасик «Языковои круг: личность, концепты, дискурс» [2], Т. Ван Деик «Язык. Познание. Коммуникация» [1], П. Серио «Как читают тексты во Франции» [4].

В настоящий момент в условиях современной геополитической ситуации политическии дискурс является объектом пристального внимания как со стороны ученых, так и журналистов, политиков, аналитиков и общественности. Живои интерес обусловлен, в первую очередь, тем, что политика является неотъемлемои частью жизни и функционирования общества. В мире политики важную роль занимают политические лидеры ввиду того, что они представляют страну на международной арене. Именно по этой причине фокус ученых в большеи степени сосредоточен на словесных репрезентациях, поскольку слово является главным оружием любого политика.

В данной работе мы опираемся на теорию, разработанную О. Л. Михалевой. Согласно этой теории политическому дискурсе характерны следующие лингвистические механизмы:

- 1) оппозиция «свои-чужие»;
- 2) использование обобщенных и неопределеных номинаций;
- 3) использование атрибутивных глагольных форм;
- 4) использование номинализаций;
- 5) использование метафор
- 6) маскировка неявной информации [3]

Проведенное исследование позволяет выявить наиболее частотные манипулятивные стратегии, реализуемые в речи политического лидера Франции. Таким образом, нам удалось установить, что в своем дискурсе президент Франции Э. Макрон неоднократно прибегает к использованию таких тактик как оппозиция «свои-чужие», номинации, обобщенные и неопределенные номинализации, атрибутивные глаголы.

## Источники и литература

1) Ван Деик, Т. А. Язык. Познание. Коммуникация. М.: Прогресс, 1989. 307 с.

- 2) Карасик В. И. Языковои круг: личность, концепты, дискурс. Волгоград: Перемена, 2002. 477 с.
- 3) Михалева О.Л. Политическии дискурс как сфера реализации манипулятивного воздеиствия. Иркутск: Изд-во ИГУ, 2005. 320 с.
- 4) Серио П. Как читают тексты во Франции // Квадратура смысла. Французская школа анализа дискурса. М., 1999. 12-53 с.
- 5) Шеигал Е. И. Семиотика политического дискурса: дисс. ... д-ра филол. наук. Волгоград: вуз. 2000. 433 с.